

我市节前应节商品供应充足

茂名晚报讯 记者黄楚凡 中秋国庆节就快到了,我市应节月饼、水果、粮油等供应市场如何?近日,茂名晚报记者走访调查发现,应节商品供应充足,粮油米水果等价格与往年同期相比基本持平,价格稳定。部分月饼价格比往年略升,部分牌子畅销。青菜价格略升,送给老人家的礼品走俏,市民应节购物更趋理性。

昨日,在河东市场一水果档,档主告诉记者,应节水果销量最大的是葡萄、哈密瓜、苹果、沙田柚,价格普遍比往年同期略升。苹果每斤比去年约升0.3元,国产提子的价格与往年基本持平,进口的比往年每斤升2至4元,而进口无核红提,每斤零售价格较高。今年应节榴莲,味浓味甜,但优劣兼杂,零售价开价每斤25至30元,很多市民表示少买。哈密瓜价格与往年基本持平。尽管距离中秋还有几天,但月饼销售市场已近尾声,团购的已分发,部分散客仍持观望态度。茂名一



我市应节商品供应充足。茂名日报社全媒体记者 黎雄 摄

些较著名品牌海龙阁、粮丰园、果乡、嘉豪轩、旺角鸡丝、粤信盈丰、琪昌、东记、新垌永兴、鳌头东香等数十个品

牌,目前总的销量与往年相差不多。不少市民表示,买月饼除了选牌子外更注重物美价廉。

前日下午,在市区明湖商场总店,记者在二楼看到已有不少市民在选购粮油和水果。据部门负责人张经理介绍,根据茂名市民生活习惯和大量市民返乡过节的习俗,该店为应对双节到来,已提前两个月精心备足大批货源,质优价廉,供应市民。其中应节水果进货渠道再改变,价格略有下降,而且品种多,质量保证。该商场二楼一售货员告诉记者,现在一些品牌花生油和油尖米,比农贸市场的还便宜,较好卖。这两天,购物已进入小高峰。张经理说,今年节前市民购物更加理性,环保、卫生是首选。该商场月饼、干果等应节佳品零售量激增。另外,以燕麦、木耳等礼品为主的礼篮等比较畅销。不少市民反映,都是买来送给老人家,节日尽份孝心。

一连几天,记者在华侨城、荔晶、沃尔玛、聚佳、1+1超市等其他一些市区大型商场、超市了解到,其应节商品情况也差不多,种类较多,价稳量足。

高州评出2023年度“广东摄影目的地高州创作基地”

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员古小宣 9月23日,2023年度“广东摄影目的地高州创作基地”授牌仪式,在庆祝第六个“中国农民丰收节”高州市深镇镇仙人洞分会场上举行。

2023年度“广东摄影目的地高州创作基地”评选活动由高州市文化广电旅游体育局、高州市文学艺术界联合会、高州市摄影家协会主办。该活动自今年5月开始,得到了高州市有关文化单位、景区(点)、乡村旅游点的大力支持,经申报、考察和组织有关专家评审,共评出2023年度“广东摄影目的地高州创作基地”9个,包括仙人洞景

区、大唐荔乡文化旅游区、高州冼太庙景区、玉湖国家水利风景区、分界镇杏花村、古丁梯田、平云山旅游风景区、曹江高凉墟、南塘镇高车村。

获得2022年“广东省休闲农业与乡村旅游示范点”称号的古丁梯田此次获授2023年度“广东摄影目的地高州创作基地”牌匾,将进一步擦亮古丁梯田品牌,吸引更多游客尤其是摄影爱好者前往打卡。

近年来,地处高州市东北部山区的古丁梯田越来越受到热捧。每年10月下旬至11月上旬,各地游客纷至沓来,其中不乏专业摄影人。

面对层层叠叠的梯田,看到涌动的金色稻浪,还有一张张幸福的笑脸,他们纷纷架起“长枪短炮”或者放起无人机,把这里的美景用艺术镜头定格下来,又纷纷传播、分享出去。“金色稻浪”“田园音符”“茂坡岭夕照”等一幅幅绝美画面震撼人心。资深摄影人冯先生说,秋天的古丁梯田在蓝天白云的映衬下,在群山绿树环抱中,无论从哪一个角度看,都是一幅美轮美奂的画卷。

目前,古丁梯田的水稻开始微微泛黄。当地村民说,10月中旬将迎来今年的最佳观赏期。

顶上佳以“三心”打造“健康芯”月饼 让茂名味道飘得更香更远



在化州月饼产业高质量发展交流暨品鉴·定制大会现场,化州顶上佳负责人向参会人员介绍化州月饼创新工艺。 茂名日报社全媒体记者 康乾 摄

茂名晚报讯 “往左一点,对!往左一点。”化州顶上佳的老板林立宁正在帮助着装卸工人把打包好的月饼放上16轮大货车上,这是一辆开往山东的货车。“不好意思!这十多天太忙了。”林立宁转过身来笑着对记者说,他的额上沾满了汗水,衣服也在汗水的作用下紧紧地贴在身上,当时是晚上10点半,顶上佳的装卸车间内却灯火通明。

“什么是好月饼?外皮金黄

通透,香而不过火,温控时间精准到位,我们的烤饼只有这样才算达标……”林立宁热情地为记者介绍着月饼的制作工艺,连日来不停地忙碌接听电话让他的声音有点嘶哑。据介绍,顶上佳月饼创新了月饼传统工艺,有效把月饼的糖度和盐度降低,做到了低糖、低脂、低钠,这也是顶上佳月饼在市场竞争中成功的秘诀。“为客人打造健康的月饼!”这是林立

宁立志制饼的“初心”。

“顶上佳月饼已不仅仅是月饼,更是对技艺的传承。用独特口感承载的不仅是情怀,是每个月饼师傅坚持的‘人情味’,更是一份‘初心’、一份‘匠心’、一份‘恒心’融合而成的一份‘饼心’。在传承和创新的背后,只有保持一贯的产品匠心,才能让月饼的传承之路走得更加长远。”林立宁对记者说。

近年来,我市高度重视月饼产业发展工作,不仅成功申报了国内第一个“中国月饼名城”称号,同时知名品牌、饼企数量、从业人员、月饼产量更是增长迅速。顶上佳正是在这优越的生长环境中快速成长起来的本土月饼企业,“今年我们公司月饼订单有30%来自省外,明年我们还要在外省找20多个一级代理商。”林立宁信心满满。“顶上佳被评为‘2023年茂名十大优质月饼’和‘茂名市特色月饼’,期待有更多像顶上佳一般的月饼企业,以更饱满的热情、更激昂的斗志,用实际行动打响擦亮‘中国月饼名城’品牌,让每个茂名人能送给亲人‘健康芯’月饼!让茂名味道飘得更香更远!”林立宁的眼神中充满了期待。

(茂名日报社全媒体记者 梁郁文)

化州肢残人协会 慰问困难残疾人家庭

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员陈珏 在中秋佳节来临之际,为了让低收入困难的残疾人家庭过一个温馨祥和的中秋佳节,9月24日上午,化州市肢残人协会会同广东昌海利科技有限公司、广东民玲优品贸易有限公司等爱心企业,通过集中和走访入户的方式,慰问辖区低收入生活困难的残疾人家庭,为他们送上了大米、食用油、月饼等慰问品和节日的祝福。

每到一处,慰问组都与慰问对象亲切交流,仔细询问其家庭生活状况、子女工作上学情况,了解他们目前所遇到的实际困难,嘱咐他们保重身体,鼓励他们乐观向上地面对生活,有困难及时向政府反映。

此次活动,不仅对辖区低收入生活困难家庭残疾人进行物质上的帮助,更重要的是给予他们精神关怀,让他们感受到来自社会各界的关心。下一步,化州市肢残人协会将继续加强与他们沟通联系,用心、用情、用力办实事好事,增强残疾群众的获得感、幸福感、安全感。

爱心企业节前送温暖

茂名晚报讯 记者池榕 通讯员黎贵 中秋、国庆双节将至,为让困难群众过一个祥和、温暖、幸福的节日,连日来,爱心企业广州市建恒建筑服务有限公司惠州市博罗县石湾镇源头统筹项目部率心怡标公益团队,会同化州市卫健局有关人员,顶着烈日,深入化州市多地开展“贺中秋、迎国庆、送温暖”活动,为五保老人、孤儿、困难群众送去节日的祝福。

活动中,源头统筹项目部相关人员将大米、月饼等慰问品送到村委会或困难群众手中,同时与五保老人、困难群众代表进行亲切地交流。送爱心人士细致地了解他们的身体状况和生活情况,鼓励他们勇敢面对生活、克服困难,保持积极乐观的生活态度。

据有关负责人介绍,此次活动,他们先后到化州市社会福利院、杨梅敬老院、同庆敬老院、同庆镇丰告村委会、六塘村委会、丽岗镇朱玉村村委会,长岐镇米能村委会、新丰村委会等地。“礼轻情意重,希望能帮助困难群众过一个快乐祥和的节日。”据了解,此次活动共计送出价值约50万元的慰问品。